Klasyfikacja TNM

T — guz pierwotny;

TX — guz pierwotny nie moze by¢ oceniony;

TO — brak cech guza pierwotnego;

Tis — rak in situ — wewnatrz nablonka lub naciek blaszki wtasciwej btony $luzowe;;

T1 — guz nacieka warstwe podsluzéwkows;

T2 — guz nacieka blon¢ mig$niowa wlasciwa;

T3 — guz nacieka warstwe podsurowicza lub niepokryte otrzewna tkanki okotookreznicze lub okotoodbytnicze;

T4 — guz bezposrednio nacieka inne narzady lub struktury anatomiczne i/lub powoduje perforacje otrzewne;j
trzewnej;

T4a — guz powoduje perforacj¢ otrzewnej trzewnej;

T4b — guz bezposrednio nacieka inne narzady lub struktury anatomiczne;

N — regionalne wezty chtonne;

NX — regionalne we¢zty chlonne nie moga by¢ ocenione;

NO — brak przerzutu w regionalnych wezlach chtonnych;

N1 — przerzuty w 1-3 regionalnych weztach chtonnych;

Nla — przerzut w 1 regionalnym wezle chlonnym;

N1b — przerzut w 2-3 regionalnych weztach chtonnych;

N1c — depozyt nowotworowy (depozyty nowotworowe), czyli guzek satelitarny w warstwie podsurowiczej lub
niepokrytych otrzewng tkankach migkkich okotookrezniczych lub okotoodbytniczych, bez przerzutu w
regionalnych wezlach chlonnych;

N2 — przerzuty w co najmniej 4 regionalnych weztach chtonnych;

N2a — przerzuty w 4-6 regionalnych weztach chtonnych;

N2b — przerzuty w co najmniej 7 regionalnych weztach chtonnych;

M — przerzut odlegty;

MO — przerzut odlegly nieobecny;

M1 — przerzut odlegty obecny;

M1la — przerzuty ograniczone do jednego narzadu (watroba, ptuco, jajnik, pozaregionalny wezet chtonny/wezty
chionne);

M1b — przerzuty w wigcej niz jednym narzadzie lub przerzuty do otrzewne;.



